
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 14/5/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα να κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης το 

  Μαγαρικάρι Φαιστού» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων του Μαγαρικαρίου Φαιστού, έντονη είναι η 
ανησυχία τους, καθώς το χωριό τους αντιμετωπίζει σοβαρά γεωλογικά 
προβλήματα που απειλούν την ασφάλεια και την επιβίωσή τους. Μας 
μετέφεραν οι ως άνω ότι, καθώς το Μαγαρικάρι αντιμετωπίζει σοβαρή 
υποχώρηση πάνω από 11,5 μέτρα, με το πρόβλημα να επιδεινώνεται 
καθημερινά, αναγκάζονται από τη δεκαετία του 1960 ιδίοις εξόδοις στην 
προσωρινή αποκατάσταση των δρόμων και των κατοικιών τους, που 
υφίστανται ρωγμές λόγω των γεωλογικών φαινομένων. 
Θεωρούν οι προαναφερόμενοι ότι είναι αναγκαίο να κηρυχθεί η περιοχή τους 
σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, να συνταχθεί και να υλοποιηθεί μελέτη 
σταθεροποίησης εδάφους και να γίνουν άμεσα παρεμβάσεις, όπως η 
επισκευή των κατοικιών τους με κρατική χρηματοδότηση, η αποκατάσταση 
του αποστραγγιστικού συστήματος που παραμένει ημιτελής πάνω από 40 
χρόνια και η λήψη μέτρων στήριξης για την τοπική κοινότητα, ώστε να 
αποφευχθεί η εγκατάλειψη του χωριού. 
Εν κατακλείδι, οι κάτοικοι του Μαγαρικαρίου Φαιστού ζητούν από την 
Πολιτεία: 1) να κηρυχθεί η περιοχή τους σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
πολιτικής προστασίας, 2) να πραγματοποιηθεί έλεγχος των δρόμων και των 
κατοικιών του χωριού και να γίνει καταγραφή και εξατομίκευση του συνόλου 
των ζημιών, 3) να αποκατασταθούν με την απαιτούμενη κρατική 
χρηματοδότηση οι δρόμοι, οι κατοικίες και το αποστραγγιστικό σύστημα, το 
οποίο παραμένει ημιτελές, και 4) να αποζημιωθούν για τις ζημιές που 
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υπέστησαν και να ενισχυθούν οικονομικά οι κάτοικοι, ώστε να μπορούν να 
καλύψουν τις έκτακτες ανάγκες τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, έτσι ώστε: 1) να κηρυχθεί η 
περιοχή Μαγαρικάρι Φαιστού σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής 
προστασίας, 2) να καταρτισθεί επιχειρησιακός σχεδιασμός των αρμοδίων 
Υπουργείων για τα απαιτούμενα μέτρα πρόληψης και προστασίας των 
κατοίκων του εν λόγω χωριού, 3) να αποζημιωθούν για τις ζημιές που 
υπέστησαν και να ενισχυθούν οικονομικά οι κάτοικοι, ώστε να μπορούν να 
καλύψουν τις έκτακτες ανάγκες τους και 4) να ενισχυθεί με έκτακτη 
χρηματοδότηση ο Δήμος Φαιστού, ώστε να γίνουν τα αναγκαία έργα 
αποκατάστασης στο Μαγαρικάρι προς όφελος της τοπικής κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




